
บันทึกรายงานการประชุมประชาคม 
เกี่ยวกับการขุดลอกแหล่งน้ำสาธารณะประโยชน์ 
หรือท่ีสาธารณะประโยชน์ที่พลเมืองใช้ร่วมกัน 

ในวันศุกร์ท่ี 21 มกราคม 2565 เวลา 17.00 น. 
ณ สนามฟุตซอลบ้านทรัพยส์ุวรรณ หมู่ท่ี 8 

 ผู้เข้าร่วมประชุม (แนบท้ายรายงานการประชุม)   
๑. คณะผู้บรหิารเทศบาลตำบลโนนสุวรรณ จำนวน 4  คน 
๒. สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสุวรรณ จำนวน 11 คน 
๓. พนักงานเทศบาล พนกังานจ้าง ลูกจ้าง จำนวน 33 คน 
๔. ประชาชนในเขตเทศบาลตำบลโนนสุวรรณ จำนวน 70 คน 

ผู้เข้าร่วมประชุมรวม จำนวน 118 คน 
 

เริ่มประชมุเวลา  17.15 น. 
ระเบียบวาระที่ ๑   เรื่องท่ีประธานฯ แจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายไสว อันมัย    - แนะนำผู้เข้าร่วมการประชุมประชาคม คณะผู้บริหาร/ประธานสภาเทศบาล/สมาชิกสภา-  
ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ        เทศบาล/กำนัน,ผู้ใหญ่บ้าน,ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน/และพนักงานเทศบาล 
 

ที่ประชุมประชาคมฯ  - รับทราบ 

 

นายไสว อันมัย - ลำดับต่อไปก็ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลโนนสุวรรณกล่าวเปิดการประชุม  
ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ        ประชาคมครับ เรียนเชิญครับ  
 

นางสาวศุภิสรา  ศรีงาม - นางสาวศุภิสรา  ศรีงาม นายกเทศมนตรีตำบลโนนสุวรรณ เป็นประธานในที่ประชุม 
นายกเทศมนตรีฯ   กล่าวเปิดประชุมประชาคมเกี่ยวกับการขุดลอกแหล่งน้ำสาธารณะประโยชน์ หรือที่

สาธารณะประโยชน์ที่พลเมืองใช้ร่วมกัน เป็นการประชุมประชาคมที่เกี่ยวกับภารกิจ
ของเทศบาลตำบลโนนสุวรรณ เพื่อขอความเห็นชอบในการขุดลอกสระหนองน้ำขุ่น
สาธารณะประโยชน์ หมู่ที่ 8 ต.โนนสุวรรณ อ.โนนสุวรรณ จ.บุรีรัมย์ ตามหนังสือสำคัญ
สำหรับที่หลวง เลขที่ บร 6067   
- เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสวุรรณ รองประธานสภาเทศบาลตำบลโนน    
สุวรรณ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และพี่น้องชาวเทศบาลตำบลโนนสุวรรณค่ะ
วันนี้ถือว่าเป็นโอกาสที่ดีที่เราได้มาประชาคมเรื่องที่จะต้องพัฒนาคือขุดลอกสระ 
เพื่อที่จะได้เก็บน้ำดิบผลิตน้ำประปาของเรา เนื่องจากเรามีปัญหาเรื่องน้ำประปามานาน 
ทางผู้บริหารเราก็พยายามที่จะแก้ไข และงบประมาณตัวนี้ก็ได้กันไว้ของปี 64 เดี๋ยวใน
ลำดับข้ันตอนของระเบียบและวิธีปฏิบัติเดี๋ยวจะให้ทางปลัด และ ผอ.ช่าง ได้มาพูด
ให้กับพี่น้องฟังค่ะ 

 

ที่ประชุมประชาคมฯ  - รับทราบ 

 

ระเบียบวาระที่ ๒   เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
     - ไม่มี -   
 

นายไสว อันมัย - ลำดับต่อไปเป็นเรื่องเพื่อพิจารณาขอเชิญปลัดเทศบาลไดแ้จ้งรายละเอียด ระเบียบ  
ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ     ข้อกฎหมาย ข้ันตอนที่เราต้องมาประชาคมเกี่ยวกับการขุดลอกแหล่งน้ำสาธารณะ

ประโยชน์ในวันน้ีครับ ขอเชิญครับ 
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ระเบียบวาระที่ ๓   เรื่องเพ่ือพิจารณา 
     3.1 ขอความเห็นชอบในการขุดลอกสระหนองน้ำขุ่นสาธารณะประโยชน์ หมู่ท่ี 8  
      ต.โนนสุวรรณ อ.โนนสุวรรณ จ.บุรีรัมย์ 
 

นางกนกพร เพิ่มพานิช  - เรียนท่านนายกเทศมนตรี ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และพี่น้องประชาชนทุกท่าน
ปลัดเทศบาลฯ  ก็สำหรับวันน้ีที่ได้มาประชาคมก็เป็นอีกข้ันตอนหนึ่งในการที่เราจะขุดลอกสระสาธารณะ  

ประโยชน์ ก็สืบเนื่องมาจากทางเทศบาลตำบลโนนสุวรรณของเราได้ตั้งงบประมาณไว้   
ตั้งแต่ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ตั้งงบประมาณไว้เพื่อขุดลอกสระหนองน้ำขุ่น
สาธารณะประโยชน์ หมู่ที่  8 ต.โนนสุวรรณ อ.โนนสุวรรณ จ.บุรีรัมย์  ที่ เรายังไม่
ดำเนินการขุดก็เนื่องจากว่าทางเทศบาลเราได้ดำเนินการขอข้ึนเป็นหนังสือสำคัญที่หลวง
ซึ่งทางที่ดินก็ได้ออกหนังสือสำคัญที่หลวง เลขที่ 6067 มีเนื้อที่ 11 ไร่ 63 7/10 
ตารางวา (สิบเอ็ดไร่หกสิบสามเศษเจ็ดส่วนสิบตารางวา) และก็ทางสภาเทศบาลตำบล
โนนสุวรรณก็ได้อนุมัติกันเงินงบประมาณ พ.ศ. 2564 เพื่อดำเนินการขุดลอกสระหนอง
น้ำขุ่นสาธารณะประโยชน์  ในปี งบประมาณ พ .ศ. 2565 ก็ ซึ่ งตามระเบี ยบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการเกี่ยวกับขุดลอกแหล่งน้ำสาธารณะประโยชน์ที่ตื้นเขิน 
พ.ศ. 2547 ในการที่จะต้องขุดต้องขอความเห็นชอบจากประชาคมทางในเขตเทศบาล
ดังนี้  
1. ขอความเห็นชอบในการขุดลอกสระหนองน้ำขุ่นสาธารณประโยชน์ หมู่ที่  8          
ต.โนนสุวรรณ อ.โนนสุวรรณ จ.บุรีรัมย์ 
 

      - ท่านใดเห็นว่าให้ขุดสระหนองน้ำขุ่นสาธารณประโยชน์ ตามหนังสือสำคัญที่หลวง  
11 ไร่ 63 7/10 ตารางวา (สิบเอ็ดไร่หกสบิสามเศษเจ็ดสว่นสิบตารางวา) โปรดยกมือค่ะ 

 

ที่ประชุมประชาคมฯ - ที่ประชุมมีมตเิห็นชอบให้ขุดลอกสระหนองน้ำขุ่นสาธารณประโยชน์ หมู่ที่ 8  
      ต.โนนสุวรรณ อ.โนนสุวรรณ จ.บุรีรัมย์ 
 

     2. ขอความเห็นชอบในการนำกรวด หิน ดิน ทราย ที่ได้จากการขุดลอก โดยใช้  
งบประมาณของเทศบาลตำบลโนนสุวรรณ เพื่อประโยชน์ของทางราชการ โรงเรียน     
โนนสุวรรณพิทยาคม 

 

- ท่านใดมีความเห็นเกี่ยวกับการนำกรวด หิน ดิน ทราย ไปใช้ประโยชน์ราชการโรงเรียน
โนนสุวรรณพิทยาคม ท่านใดมีความเห็นว่าอย่างไร 

 

ที่ประชุมประชาคมฯ - ที่ประชุมมีเห็นชอบให้นำกรวด หิน ดิน ทราย ที่ได้จากการขุดลอก โดยใช้  
งบประมาณของเทศบาลตำบลโนนสุวรรณ เพื่อประโยชน์ของทางราชการ โรงเรียน     
โนนสุวรรณพิทยาคม 

 

นางกนกพร เพิ่มพานิช   - สำหรับรายละเอียดและรูปแบบการขุดลอกสระหนองน้ำขุ่นสาธารณประโยชน์ หมู่ที่ 8 
ปลัดเทศบาลฯ ขอเชิญ ผอ.สุเมธ ผอ.กองช่าง ค่ะ 

 

นายสุเมธ  รัตนปู - เรียนผู้บริหาร ประธานสภา สมาชิกสภา และพี่น้องประชาชนทุกท่านครับ ส่วน 
ผอ.กองช่าง   ของผมก็จะช้ีแจงรายละเอียดเกี่ยวกับโครงการความลึกเดิมประมาณ 6-7 เมตร และก็

ระยะทิ้งดินที่เราประมาณไว้ก็ประมาณ 1 กิโลเมตร ผมก็ได้จับเข็มไมล์รถคร่าวๆ จาก
โรงเรียนโนนสุวรรณพิทยาคม มาถึงจุดที่ต้ังโครงการก็ประมาณ 1 กิโลเมตร เพราะราคา
กลางเราก็ประมาณการค่าขนดินด้วยแล้วก็จะมีบันไดลงสระเราจะทำใหม่ 1 จุด 
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  เพราะว่าอันเก่ามันก็จะพังแล้วในส่วนความลึกนี้ลึกเฉลี่ย 2.5 เมตรตามแบบที่เราได้

สำรวจ เรามีการส่องกล้อง มีการเซอร์เวย์ตามหลักของช่างที่ระบุไว้ 
 

นายประสาท เกษี - ที่ว่าลึก 2.5 นี้ คือ วัดจากพื้นเดิมหรือจากผิวสระ  
 

นายสุเมธ  รัตนปู - ลึกจากเดิมครับเฉลี่ยไปอีก 2.5 เมตร ปริมาตรดินขุดไม่น้อยกว่า 31,000 ลบ.ม.  
ผอ.กองช่าง   ความยาวรอบปากสระก็ 518 เมตร ความลาดเอียง 1 : 1.5 รอบสระ ก่อสร้างบันได 

คสล. 12.40 ม. งบประมาณ 1,316,000 บาท คือราคาที่เราตั้งไว้ที่จะจัดซื้อจัดจ้าง
ในโครงการขุดลอกสระหนองน้ำขุ่นส่วนผมก็มีเท่านี้ มีใครสงสัยไหมครับ 

 

นายประสาท เกษี - ความลึกนี้สามารถจะเจาะทะลุช้ันหินได้ไหมครับคืออยากให้เป็นธนาคารน้ำใต้ดิน 
 

นายสุเมธ  รัตนปู - แบบเราแบบและรายละเอียดมันออกมาแล้วครับเราไม่ได้กำหนดไว้นะครับ 
ผอ.กองช่าง   งบประมาณเราก็ผ่านไปแล้วครับ 
 

ท่ีประชุมประชาคมฯ - ที่ประชุมรับทราบ 
 

นายไสว อันมัย - ตามที่ ผอ.สุเมธ ไดช้ี้แจงให้ทุกท่านรับทราบ มีท่านใดจะสอบถามเพิ่มหรือไม่ครับ 
ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ       
 

ที่ประชุมประขาคมฯ - ไม่มี 
 

นายไสว อันมัย - ถ้าไม่มีก็เข้าสู่เรื่องอื่นๆ ครับ 
ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ    
   

ระเบียบวาระที่  ๔   เรื่องอ่ืนๆ  
 

นายไสว อันมัย  - ในเรื่องอื่น ๆ นี้มีท่านใดมีข้อสงสัย หรือมีความต้องการให้เทศบาลตำบลโนนสุวรรณ 
ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ ดำเนินการอะไรบ้าง เชิญครับ 
 
 

นายลัมไพร สงวนศรี - ตามที่วัดป่าโนนสุวรรณได้ยื่นคำขออนุญาตใช้ที่ดินเพื่อกิจการสาธารณูปโภคและ
สมาชิกสภาฯ    กิจการอื่นๆ ในเขตปฏิรูปที่ดิน ทางสำนักงานการปฏิรูปที่ดินจังหวัดบุรีรัมย์ ได้ให้ทางวัด  

ดำเนินการขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลโนนสุวรรณ เพื่อรับรองเรื่อง   
ผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม ผมจึงขอแจ้งให้พี่น้องได้ทราบ เพื่อจะได้ขอความเห็นชอบจาก
สภาเทศบาลตำบลโนนสุวรรณ ต่อไปครับ   
 

นางกนกพร เพิ่มพานิช   - สำหรับการขออนุญาตใช้ที่ดิน เป็นการขอเพิ่มเติมจากเดิมอีก จำนวน 2 ไร่ 2 งาน  
ปลัดเทศบาลฯ   58 ตารางวา 
 

ที่ประชุมประชาคมฯ - รับทราบ  
 

นายกาสินธ์ิ  ชุมภูทิพย์    - เสนอให้เทศบาลดำเนินการจัดการความปลอดภัยในการจราจรในจุดเสี่ยง ถนนในบ้าน  
ทรัพย์สุวรรณ หมู่ที่ ๘  และทางเข้าบ้านโคกกระเบื้อง เพื่อความปลอดภัยของประชาชน 

 

ที่ประชุมประชาคมฯ  - เห็นชอบให้เทศบาลตำบลโนนสุวรรณ ดำเนินการแก้ไขปัญหาจราจรเพื่อความ  
ปลอดภัยต่อไป 
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นายสมพงษ์  คำเรือง    - เสนอให้เทศบาลแก้ปัญหาท่อระบายน้ำอุดตัน ระบายน้ำไม่ทัน ให้ดำเนินการลอกราง  
     ระบายน้ำในจุดต่างๆทั่วทั้งเขตเทศบาลตำบลโนนสุวรรณ 

 

ที่ประชุมประชาคมฯ  - เห็นชอบให้เทศบาลสำรวจและแก้ปัญหารางระบายน้ำ 

 

นายมาโนช  คูณศรี    - เสนอให้เทศบาลตำบลโนนสุวรรณ ดำเนินการตัดแต่งกิ่งไม้ตามที่สาธารณะเพื่อป้อง 
กันอันตรายแก่ประชาชน เนื่องจากต้นไม้มีกิ่งแห้ง มีกิ่งยื่นออกมาอาจก่อให้เกิดอันตราย    
โดยเฉพาะบริเวณสนามหน้าเทศบาลที่ใช้จัดตลาดนัด 

 

ที่ประชุมประชาคมฯ  - เห็นชอบให้เทศบาลดำเนินการตัดแต่งกิ่งไม้เพื่อความปลอดภัยสวยงามในเขตเทศบาล 
 

น.ส.ภัทรวดี  แนบสุข   - เสนอให้เทศบาลสำรวจถนนทุกสายในเขตเทศบาลที่มีความชำรุด ทรุดโทรม         
สมาชิกสภาฯ  อาจก่อให้เกิดอันตรายแก่ประชาชน และอำนวยความสะดวกในการสัญจร ในการ

ปรับปรุงผิวจราจรแอสฟัล์ติกหรือถนนลาดยาง ต่อไป 

 

ที่ประชุมประชาคมฯ   - เห็นชอบให้เทศบาลตำบลโนนสุวรรณ สำรวจถนนเพื่อปรับปรุงต่อไป  

 

นายศิริพงศ์  วารูปสีดำ    - เสนอให้เทศบาลตำบลโนนสุวรรณได้ปรับปรุงแก้ไขฝาท่อระบายน้ำ  ฝารางระบายน้ำ   
เพื่อความปลอดภัยของประชาชน เนื่องจากในหลายๆจุดฝาท่อระบายน้ำชำรุด มีความ   
เสี่ยงต่อความปลอดภัย และให้ดำเนินการสร้างหรือติดตั้ง สันชะลอความเร็ว เพื่อความ
ปลอดภัยของประชาชน ลดเสียงรบกวนจาการขับข่ียานพาหนะ 

 

ที่ประชุมประชาคมฯ  - เหน็ชอบให้เทศบาลตำบลโนนสุวรรณ ดำเนินการแก้ไขปรับปรุงฝาท่อระบายน้ำ  
    และสันชะลอความเร็วต่อไป 

 

นางสาวศุภิสรา  ศรีงาม  - ได้แจ้งต่อทีประชุมประชาคม ดังนี้ 
นายกเทศมนตรีฯ         - ได้ประสานงานกับนายอำเภอโนนสุวรรณในเรื่องสถานที่จัดตลาดหน้าเทศบาลตำบล  

โนนสุวรรณ เพื่อหาข้อเท็จจริงและแนวทางในการพัฒนาไปสู่การเป็นตลาดที่ ได้    
มาตรฐานสำหรับเทศบาลตำบลโนนสุวรรณ  

 

- แจ้งแนวทางการสำรองน้ำประปาเพื่อการบริการประชาชนโดยการเพิ่มถังน้ำใสสำหรับ   
เก็บน้ำประปาเพื่อบรกิารประชาชนในอนาคต ซึ่งต้องก่อสร้างถังน้ำใสขนาดและปริมาตร
ต้องดำเนินการออกแบบและเข้าแผนพัฒนาท้องถ่ินต่อไป  

 
 

- แจ้งที่ประชุมประชาคมและได้แสดงความขอบคุณ นายประสาท เกษี และนาย 
ทองใส สีดาหาญ ที่ได้บริจาคที่ดินเพื่อสร้างขยายผิดจราจรถนนโนนสุวรรณ –  
โคกกระเบื้อง 

 

- แจ้งการดำเนินโครงการขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะถนนโนนสุวรรณ - โคกกระเบื้อง    
อยู่ระหว่างดำเนินการติดตั้งให้รปะชาชนช่วยกันตรวจสอบติดตามและการดำเนิน
โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำถนนรอบเมืองฝั่งทิศตะวันออก แล้วเสร็จ 

 

ที่ประชุมประชาคมฯ - รับทราบ 
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นางสาวศุภิสรา  ศรีงาม   - มีท่านใดสงสัยหรือมีเรื่องที่จะสอบถามอะไรอีกไหมค่ะ  
นายกเทศมนตรีฯ         ถ้าไม่มี...ทางเทศบาลตำบลโนนสุวรรณต้องขอขอบคุณทุกท่านที่มาร่วมประชุมประชาคม 
                            ในวันน้ี ขอปิดการประชุมค่ะ 

 

ปิดประชุมเวลา  ๑๙.00 น. 
 

    (ลงช่ือ)                                       ผู้จดบันทกึการประชุม 
                                                       (นางสาววรรณภา บุญรอดรัมย)์ 
                          นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
 

 
 

    (ลงช่ือ)                                      
                                                            (นายไสว อันมัย) 
               ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
  
 

      (ลงช่ือ)                                      
                                                          (นายเสกสรรค์ ต่างประโคน) 

                                 รองปลัดเทศบาลตำบลโนนสุวรรณ 
 
 
       (ลงช่ือ)                                      

                                                          (นางกนกพร เพิ่มพานิช) 
                                 ปลัดเทศบาลตำบลโนนสุวรรณ 

                                     
 
 

       (ลงช่ือ)                                       
       (นางสาวศุภิสรา ศรีงาม) 

                                นายกเทศมนตรีตำบลโนนสุวรรณ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ภาพการประชุมประชาคม 

เกี่ยวกับการขุดลอกแหล่งน้ำสาธารณะประโยชน ์
หรือท่ีสาธารณะประโยชน์ที่พลเมืองใช้ร่วมกัน 
ในวันศุกร์ท่ี 21 มกราคม 2565 เวลา 17.00 น. 

ณ สนามฟุตซอลบ้านทรัพยส์ุวรรณ หมู่ท่ี 8 

 

 

 

 


